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QCM 1 : 
A. Faux. C’était la philosophie 
B. Faux. La citation de l’arbre est de Descartes et c’est la philosophie qu’il compare à l’arbre 
C. Faux. Il y avait bien des médecins  
D. Faux. Socrates était un célèbre philosophe, le médecin le plus célèbre était Hippocrate 
E. Vrai 
 
QCM 2 : 
A. Vrai 
B. Vrai 
C. Faux. Pour lui, c’est le corps qui est un obstacle pour l’âme  
D. Faux. Son livre s’intitule “Phédon” 
E. Vrai 
 
QCM 3 : 
A. Faux. Il y a 20 siècles entre Platon et Descartes 
B. Vrai  
C. Faux. C’est “je pense donc je suis” 
D. Faux. Il essaie d’utiliser la glande pinéale comme intermédiaire 
E. Faux. Ses questions sont toujours source de débats 
 
QCM 4 : 
A. Faux. À partir du 20ème on commence à abandonner la simplification proposée par les philosophes 
B. Faux. Les principes sont hétérogènes et non pas homogènes  
C. Vrai 
D. Vrai 
E. Faux. Il n’y a aucune hiérarchie dans le modèle sensations-représentations-actions 
 
QCM 5 : 
A. Vrai 
B. Faux. C’est bien Condillac qui le dit 
C. Faux. Condillac critique Descartes et va être lui-même l’initiateur du sensualisme 
D. Faux. Le premier stade correspond au grasp-reflex  
E. Faux. Hartley apparaît au 18ème siècle 
 
QCM 6 : 
A. Faux. Il parle de l’hypotonie du déprimé 
B. Faux. Ils utilisent le terme pour décrire l’aire psychomotrice dans le cerveau 
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C. Faux. C’est un état de relâchement 
D. Vrai 
E. Faux 
 
QCM 7 : 
A. Faux. C’est un psychiatre 
B. Faux. La débilité motrice est un SYNDROME 
C. Vrai 
D. Vrai 
E. Faux. Les réflexes tendineux sont totalement normaux chez une personne saine, c’est l'exagération de ceux-ci 
qui peut être préoccupante 
 
QCM 8 : 
A. Faux. C’est sensations, représentations et actions 
B. Faux. L’hypotonie est un SYMPTÔME 
C. Vrai 
D. Vrai 
E. Faux. Condillac et Descartes n’ont pas vécu à la même période, Condillac apparaît un siècle après 
 
QCM 9 : 
A. Faux. C’est la 2ème guerre mondiale 
B. Faux. Ce sont les diplômes d’Etat de kinésithérapie et d’infirmier 
C. Faux. C’est le début de la médecine des preuves 
D. Vrai 
E. Faux. cf réponse D 
 
QCM 10 : 
A. Vrai 
B. Faux. Il utilise 3 groupes différents : des enfants qui sont tout le temps avec leur mère, des enfants qui sont 
avec elle une partie du temps et des enfants orphelins ou hospitalisés 
C. Vrai 
D. Faux. L’observateur ne doit pas être choisi en fonction du sexe afin d’éviter les biais d’observation 
E. Vrai 
 
QCM 11 : 
A. Faux. ils manquent les émotions et les affects qui sont vitaux pour l’enfant 
B. Faux. La citation c’est “l’Homme ne vit pas de pain seulement” 
C. Faux. Il y a aussi Bowlby entre autres 
D. Faux. Harlow travaille sur les Rhésus mais il fait référence à une race de macaques et pas aux groupes sanguins 
E. Vrai 
 
QCM 12 : 
A. Vrai 
B. Vrai 
C. Vrai 
D. Vrai 
E. Faux. Le nombre de neurones est le même depuis la naissance, c’est le nombre de connexions qui change 
 
QCM 13 : ACE 
A. Vrai 
B. Faux 
C. Vrai 
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D. C’est Wallon. 
E. Vrai 
 
QCM 14 : AE 
A. Vrai 
B.  Le dernier stade décrit par Piaget est le stade formel. 
C. Des chercheurs ont prouvé que certaines compétences du nouveau-né étaient innées. 
D. C’est Wallon qui donne un rôle fondamental aux émotions dans le développement de l’enfant. 
E. Vrai 
 
QCM 15 : BD 
A. La communication tonico-émotionnelle est un échange réciproque entre la mère et l’enfant. 
B.  Vrai 
C. Ce sont les innéistes qui considèrent que l’enfant naît avec potentiel qui se développe naturellement. 
D. Vrai 
E. La manipulation d’un objet engendre des sensations de toucher et des sensations kinesthésiques. 
 
QCM 16 : ACD 
A. Vrai 
B.  C’est un arbre à 3 branches (intelligence, émotion, motricité). 
C. Vrai 
D. Vrai 
E. C’est Piaget. Wallon est français. 
 
QCM 17 : ABD 
A. Vrai 
B.  Vrai 
C. Il a été édité en 1970. 
D. Vrai 
E. Ils ne répondent pas à une lésion en foyer. 
 
QCM 18 : AC 
A. Vrai 
B.  Ils sont intermittents. 
C. Vrai 
D. Hitzig et Fritz ont découvert les aires psychomotrices. 
E. C’est grâce à Spitz. 
 
QCM 19 : ACD 
A. Vrai 
B.  Il ne faut pas confondre comportement et trouble. 
C. Vrai 
D. Vrai  
E. Troubles psychomoteurs = Troubles neurodéveloppementaux. 
 
QCM 20 : BCDE 
A. Les signes psychomoteurs sont TOUJOURS situationnels et discrets. 
B.  Vrai 
C. Vrai 
D. Vrai 
E. Vrai 
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QCM 21 : ADE 
A. Vrai 
B. C’est S. Freud qui crée la psychanalyse.  
C. Le tableau a été peint par André Brouillet. 
D. Vrai 
E. Vrai 
 
QCM 22 : BCE 
A. Le petit Hans souffrait d’une phobie des chevaux. 
B. Vrai  
C. Vrai 
D. Albert Londres est un journaliste et André Brouillet est un peintre. 
E. Vrai 
 
QCM 23 : CD 
A. C’est l’inverse. Dupré a assisté aux enseignements de Charcot. 
B.  Il n’est pas présent. 
C. Vrai 
D. Vrai 
E. Ce sont les psychanalystes qui vont les influencer. 
 
QCM 24 : ABDE 
A. Vrai 
B.  Vrai 
C. C’est selon Mélanie Klein que le jeu chez l’enfant est l’équivalent du rêve chez l’adulte. 
D. Vrai 
E. Vrai 
 
QCM 25 : BCD 
A.  Freud a réintroduit la question du corps dans la construction du “moi”. 
B.  Vrai 
C. Vrai 
D.  Vrai 
E. Freud ignore les symptômes que les sujets pourraient lui rapporter. 
 
QCM 26 : CD 
A. C’est le contraire, Itard s’est inspiré des théories de Condillac. 
B.  Il est estimé à 12 ans. 
C. Vrai 
D.  Vrai 
E. Il a été découvert dans l’Aveyron. 
 
QCM 27 : ACE 
A. Vrai 
B. Condillac critique l’absolue de Descartes.  
C. Vrai 
D. Victor est très agile. 
E. Vrai 
 
QCM 28 : ABCE 
A. Vrai 
B.  Vrai 
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C. Vrai 
D. Le premier sens à se développer est l’odorat. 
E. Vrai 
 
QCM 29 : CD 
A. Il comporte cinq étapes.   
B. La seconde étape vise à réveiller la sensibilité de Victor. Apprendre à parler avec lui est la quatrième étape. 
C. Vrai 
D.  Vrai 
E. Itard est arrivé à la conclusion que les hommes sont inférieurs aux animaux. 
 
QCM 30 : ABE 
A. Vrai 
B.  Vrai 
C. A. Einstein a eu une enfance difficile avec des retards de développement très importants. 
C’est Greta Thunberg qui a été diagnostiquée autiste asperger.  
D. En étant privés des stimulations humaines les enfants sont privés de développer toutes les 
compétences qui s'appuient sur la culture. 
E. Vrai 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


